Exempel pa olika principiella brister
| tidigare rapporter

Grammatiska brister:

Eftersom systemet &r en ddmpad oscillator tillkommer en ddmpningskraft som férséker fa systemet att aterga
till sitt ursprungliga tillstand. Denna démpningskraft representeras-av Fy(t) = cv(t) = cd?"T";(Q, dér ¢ ar damp-
ningskonstanten som bestdmmer hur stor dimpning(systemet har och % ar hastigheten av fordndringen i

fjdderns langd vid en given tidpunkt ¢. de_c,‘m'er“ So “vib)= "
[

I figuren har tva olika bilder ritats ut, dar den vanstra bilden ar vid ¢ = ¢, villeet visar systemets jamviktsléage.

Vid denna tidpunkt &r ddmpningskraften F4(t1) = 0 och fjaderkraftan ar lika med gravitationskraften, det vill

siga Ff(t1) = Fp,. I den hogra bilden, dér ¢ = to ,har en viss forflyttning.skett, {stpunkten har forskjutits

striickan x(t2) Ovk-massan har forskjutits strickan y(tz). 9euow ot
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Skriv differentialekvationer pa korrekt form,
dvs. med utsignalen y(t) och dess derivator i vansterledet
och med insignalen och dess derivator i hogerledet — inte tvartom.

aY® Gnte y'(t).

Skriv dven derivator pa formen Y

Skriv matematiska samband pa korrekt satt (funktionen som ska
beréiknas ska inleda ekvationen, inte avsluta den):

a(t) = 4(b+2) = 4b+4-2 = 4b+8
inte 4(b+2) = 4b+4-2 = 4b+8 = a(t)



Ekvationer pa enskild rad ingar i meningen och kan (bor ofta)
avslutas med kommatecken eller punkt:
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Substitution av y.¢(t) och Fy, = mg gerX_ seden B

d’y(t) _ d
mg —m—= —coy (yo +y(t) — :L‘(L)) - k(yg +y(t) — :v(t)) =0,

vilket innebdr att .... (Lasse har avslutat meningen i exemplet).

Har ser det dock ratt bra ut (men ekvation 13 bestar av tva
ekvationer, som bér delas upp pa tva rader):

For att ta fram impulssvar, h;(t) kommer
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att transformeras med invers Laplacetransform och dérfor soks foljande form pa systemfunktionen:

hi(t) = L"l{H1(s)}@e_""cos(wnl;)u(t) = L“'I{M‘Zj-—gi’“)%;}, Re{s} > —a. (13)

Skriv inte flera ekvationer pa samma rad. Har framgar det inte sa tydligt var den forsta ekvationen slutar och var den andra bérjar
Forsta steget dr att kvadratkomplettera ndmnaren, vilket ger
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e Har ovan (efter "systemfunktionen”) visas daven ett exempel nar det ar ldmpligt att
satta ett kolon infor den efterkommande ekvationen.

e Ettvanligt forekommande fel ar dock att studenter satter ett kolon infor en ekvation
som kommer mitt i en mening, som efter ”... vilket ger” ovan, men det ar inte korrekt.



Stoppa in siffervarden tidigt i era berakningar, annars blir det
svart att fa en kansla for berakningarnas korrekthet.
Ni behover inte heller redovisa alla mellansteg:

I fallet med komplexkonjugerade poler upprepas partiell integration for att sedan losa ut
stegsvaret
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Det ar aven lampligt att bryta en foljd ekvationer, som ovan, med bisatser.
Det gor det enklare for lasaren att folja med i resonemanget.

Exempel:
Detta ger sambandet
a(t) =...... ,
som, genom att derivera hogerledet och vansterledet tva ganger foljt av
xxxxx, ger det forenklade uttrycket
a(t) = zzzzzz.



Ha inte for liten fontstorlek i graferna samt gor en
rimlighetsbeddmning av resultaten:
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Figur 14: Stegsvar for olika vérden pa k

Exempel pa tydlig graf:
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Figur 16: Amplitudkaraktéristik da massan varierar

Det som ses tydligt i figur 16 &r att



Valj lampliga intervall for era grafer, sa intressanta omraden
syns tydligt:
Har hade det varit lampligare att rita graferna upp till max 2 sek.

Det hade medfort att det intressanta omradet upp till ca 1 sek,
dar funktionerna varierar mest, synts tydligare.
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Figur 12: Mer detaljerad graf som beskriver g.(t), gq(t) och g, (1)



